

# ПІДТРИМКА МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ

**Буткова Валерія Олександрівна,**  
*студентка 3 курсу,  
Харківський національний економічний  
університет ім. С.Кузнеця*

The state of small enterprises in Ukraine is analyzed. The advantages and disadvantages of a small enterprise are analyzed. The mechanism and innovations of state support of small business in the country are considered. Proposals for effective state support are provided.

**Keywords:** entrepreneurial activity, small business, state support, functioning, economy, development, external environment.

Проанализировано состояние малых предприятий в Украине. Исследованы преимущества и недостатки малого предприятия. Рассмотрены механизм и нововведения государственной поддержки малого бизнеса в стране. Даны предложения по эффективной государственной поддержки.

**Ключевые слова:** предпринимательская деятельность, малое предпринимательство, государственная поддержка, функционирования, экономика, развитие, внешняя среда.

В наш час підприємницька діяльність є основою економічного і соціального розвитку. В нашій країні у сучасних умовах господарювання важливим є розвиток малого підприємництва. Важливу роль в розвитку малого підприємництва грає підтримка з боку держави. Саме в кризовий період є дуже важлива підтримка держави, для покращення економічної ситуації. В Україні підтримка з боку держави на мале підприємництво є недостатнє.

Мале підприємство – є однією з найпоширеніших й ефективних форм господарювання. Вони здатні швидко реагувати на кон'юнктуру ринку, в наслідок чого надають ринковій економіці необхідної гнучкості. Мале підприємництво підтримує та розвиває такі галузі як торгівля, послуги та громадське харчування [1].

Переваги малого підприємства виникають з його суті та його розмірів. Тому можна привести основні переваги малого підприємства, які відрізняють його від інших видів підприємництва. Основними перевагами малого бізнесу є:

1. Не вимагається великого капіталовкладення. Через це мале підприємство створюється великою кількістю в усьому світі, найкращі, які ведуть правильну стратегію, зміцнюються на ринку та існують довгий час;

2. Гнучке реагування на мінливий попит. Малому підприємству значно легше перебудовуватися на випуск іншої продукції;

3. Швидкий оборот коштів, оперування, в основному, готівковими коштами, що підвищує надійність цих коштів. Це переваги але при неправильному плануванні коштів, може стати недоліком;

4. Легка адаптація до навколишнього середовища. Обумовлена самою суттю малого бізнесу і впливає з попередніх пунктів;

5. Оперативний режим управління підприємством. В більшості малих підприємствах його власники і є його керівники. Це дозволить швидко та оперативно приймати рішення;

6. Мале підприємство є потужним інструментом для організації і розвитку підприємницької діяльності. Відкриває шлях в підприємство різним верствам населення;

7. Невеликі витрати на допоміжну діяльність бізнесу. Затрати на рекламу, просування товару можуть представляти незначні суми.

Незважаючи на усі позитивні риси, мале підприємство натрапляється на велику кількість перешкод, хаотичний та нерівномірний розвиток, йому не проявляють належної уваги державні служби. Існування такого виду підприємства в економіці України потребує глибокого дослідження. Ця тема дуже актуальна в нашій країні на сьогодні. В сучасних європейських країнах поглиблено вивчають мале підприємство вже на протязі не одного десятиліття. Тому в нашій державі треба робити глибокі дослідження та велику підтримку малому підприємству, адже мале підприємство вступає одним із засобів вирішення завдань соціально-економічного напрямку.

Головна проблема малих підприємств – є недостатня ресурсна, матеріально-технічна та фінансова бази. Цю ситуацію можна змінити в кращий бік, якщо інвестори та суспільність будуть підтримувати мале підприємство, в наслідок чого відбудеться зростання фінансових та інших ресурсів.

Наступною актуальною проблемою є законодавча база, завдяки якій функціонує мале підприємство. В Україні є чимало законів, які регулюють мале підприємство, але великою проблемою є те, що немає єдиної законодавчої основи діяльності такого виду підприємства та багато документів та постанов, які дуже рідко використовуються у житті.

Одна із найважливіших проблем – це кадри. Великий брак кваліфікованого персоналу, недостатньо навичок на введення бізнесу, недосконала система підготовки.

На розвиток малого підприємства впливає багато факторів, та основними причинами гальмування розвитку малого підприємства в Україні є:

- неопрацьованість законодавства;
- високі податки;
- недостатня державна фінансова-кредитна і майнова підтримка малих підприємств;
- обмеженість інформаційного та консультативного забезпечення;
- відсутність стимулів для інвестицій;

Сьогодні в Українському законодавстві діє значна кількість законів, щодо підтримки малого підприємництва. Держава почала робити перші кроки на зустріч до підприємців. В Україні появився Офіс розвитку малого та середнього підприємництва.

Мінекономрозвитку за підтримки Євросоюзу створило Офіс розвитку малого і середнього підприємництва, де зможуть отримати підтримку підприємці і ті, хто тільки планує відкрити свою справу. Основне завдання офісу – зробити програму підтримки малого та середнього бізнесу. Зокрема – спростити доступ до фінансування і розвивати інфраструктуру підтримки МСП в регіонах.

Для цього в 2019 році планують реалізувати ряд проектів:

1. Запустити мережу центрів підтримки підприємництва (ЦПП), які буду надавати безкоштовні консультаційні послуги для малого та середнього бізнесу і тих, хто планує розпочати свою справу.

2. Впровадити механізм часткового гарантування кредитів - підприємці, у яких немає достатнього розміру застави, але які можуть підтвердити наявність оборотних коштів для погашення кредиту,

зможуть отримати позику від німецько-українського фонду – партнера проекту.

3. Створити держпортал для МСП, де буде детально представлена інформація про всіх програмах фінансової та навчальної підтримки, про інститути, які допомагають бізнесу розвиватися, а також інша важлива для підприємців інформація.

4. Створити інформаційний довідник для підприємців – з докладною інструкцією про те, як почати бізнес, отримати фінансування і інше.

5. Створити Програму навчальної та фінансової підтримки стартапів, в рамках якої будуть навчати майбутніх підприємців, а також надавати їм фінансову та менторську підтримку [2].

Для того, щоб мале підприємництво функціонувало в економіці країни, з боку держави слід зробити ще деякий ряд проектів:

- Пом'якшення податкової пільги
- Спрощення системи оподаткування
- Удосконалення нормативно-правової бази у сфері підприємницької діяльності [3].

Завдяки цим методам підприємцям буде легше керувати та розвивати мале підприємство. В наслідок чого в країні було би більше підприємств такого виду, що привело б до підвищення економіки України. Такий вид підприємства дозволить підвищити показники економічного розвитку, зокрема розмір ВВП, бо мале підприємництво має можливість швидкої адаптації до змін зовнішнього середовища.

Отже, державна підтримка малого бізнесу потребує серйозних реформ і доопрацювань. В Україні ще не зовсім забезпечені основні компоненти сприятливого економічного середовища щодо успішного розвитку малого підприємництва. Та все ж таки перші кроки зроблені – це поява Офісу розвитку малого та середнього підприємництва. Це свідчить про те, що незабаром буде даватися необхідна інформація, навчання та фінансування стартапів, надання кредитів. Основними напрямками підтримки малого підприємництва з боку держави повинні бути:

- досконале правове забезпечення та ефективна правова база;
- фінансово-кредитна підтримка;

- незалежне консультаційне забезпечення.

Реалізація таких заходів надає можливість підприємцям до само-реалізації. Також підприємства зможуть підвищити свої можливості та рівень до рівня розвинених країн.

Державі треба звернути увагу на мале підприємництво, адже воно є однією з найпоширеніших й ефективних форм господарювання. Такий вид підприємства дозволить підвищити показники економічного розвитку.

#### ЛІТЕРАТУРА

1. Гобир І. Б., Мельник М. І. Державна підтримка розвитку малого підприємства в Україні в кризових умовах. *Агросвіт*. 2015. № 10.
2. Урядовий портал : Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/news/minekonomroztvitku-stvorilo-ofis-rozvitku-malogo-ta-serednogo-pidpriyemnictva>
3. Тищенко О. П. Державне управління регіональним розвитком в умовах регіоналізації. *Економіка: теорія та практика*. 2013. № 1. С. 59–67.

## ДЕЯКІ ПРОБЛЕМИ СПЛАТИ ПОДАТКУ НА ЗЕМЛЮ ЩОДО ЗЕМЕЛЬНИХ ДІЛЯНОК, РОЗТАШОВАНИХ НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНІЙ ТЕРИТОРІЇ

**Котенко Артем Михайлович,**  
*кандидат юридичних наук,  
доцент кафедри фінансового права  
Національний юридичний університет  
імені Ярослава Мудрого*

The publication on the example of land tax examines some of the problems associated with the payment of taxes and fees by payers whose place of residence (location) is the temporarily occupied territory of Ukraine or the objects of taxation of which are located on such territory. Analyzed the Laws of Ukraine No. 1797-VIII dated December 21, 2016 and No. 1989-VIII dated March 23, 2017, and focused on the need to comply with tax legislation regulations in terms of the stability of tax relations, non-discrimination. It was stated that the principles of stability and non-discrimination are one of the fundamental principles of tax